

张硕辅检查督导疫情防控工作时强调：
**全面加强党的领导
构筑群防群控疫情的严密防线**

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员史伟宗报道：1月29日，广州市委书记、市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组组长张硕辅到省汽车客运站等交通站点和番禺疗养院、番禺区大龙街城市花园等社区检查督导疫情防控工作。

在省汽车客运站等交通站点，张硕辅仔细询问旅客体温监测、工作人员个人防护、站场卫生消毒、联防联控等情况，通过监控视频检查主要高速入城口和抵穗旅客检疫防控工作，对设置“大道先锋岗”“交警先锋岗”等创新做法给予肯定，并对奋战在疫情防控一线工作人员表示慰问和感谢。强调要坚持一手抓防控、一手抓畅通，围绕外防输入、内防扩散，全面落实联防联控各项措施，不放一车、不漏一人，切实做到体温监测常态化全覆盖，确保从源头上做好防控工作。要做好打持久战的准备，千方百计调动资源力量，全力保障口罩、防护服、体温测量仪、消毒剂、交通站点帐篷等防控必需物资供应和医护人员配备，合理排班休息。

在番禺疗养院，张硕辅检查

省纪委监委进一步部署疫情防控监督检查工作

坚决查处失职失责行为 坚决查处弄虚作假行为

羊城晚报讯 记者彭启有、通讯员粤纪宣报道：29日上午，广东省委常委、省纪委书记、省监委主任施克辉主持召开省纪委常委（扩大）会议暨疫情防控工作领导小组第四次会议，传达学习贯彻习近平总书记重要指示精神，按照省委工作要求，进一步对全省疫情防控监督检查工作作出部署。

会议要求，全省纪检监察机关要认识再深化、措施再细化、领导再强化，尽锐出战、忠诚履职，全身心投入战斗。

会议强调，要严肃政治纪律，坚决查处工作不认真、不负责任、不落实等失职失责行为，坚决查处制造、传播谣言，干扰防控工作大

傅华主持召开省委政法委疫情防控专题会议

全力确保疫情防控期间 社会大局稳定

羊城晚报讯 记者黄丽娜、通讯员粤政宣报道：1月29日下午，广东省委政法委召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作专题会议，深入传达学习习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神，认真落实省委和省政府工作要求，对全省政法系统防控疫情和维护社会稳定工作进行再研究、再部署、再落实。省委常委、宣传部部长，省疫情防控指挥部副总指挥傅华主持会议并讲话。

傅华充分肯定政法机关在全省防控疫情和维护社会稳定中发挥的重要作用。他强调，要坚决贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，把疫情防控工作作为当前最紧迫、最重要的政治任务来抓，提高政治站位，强化工作措施，全力以赴打赢疫情防控和维护社会稳定硬仗。

傅华指出，省委政法委和全省政法机关要充分发挥职能作用，以最强力量、最严措施全力投入到疫情防控阻击战。要增强政治

广东省公安厅召开全省公安机关视频会议
再强调再部署疫情防控工作

羊城晚报讯 1月27日，广东省公安厅召开全省公安机关视频会议。副省长、省公安厅党委书记、厅长李春生在会上强调，要切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央重大决策部署上来，按照省委和省防控工作领导小组的部署要求，把做好疫情防控、维护社会大局稳定作为

省民政厅下发紧急通知，要求——
**受感染困难人员
均由民政部门
实施临时救助**

集中隔离医学观察点工作情况，听取有关工作安排、人员安置、物资储备等情况介绍，认真了解集中隔离人员身体和心理状况及生活情况。他强调要始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，党员、干部要在隔离、安置、值守等防控工作中挺身而出，冲在最前面，切实关心关爱集中隔离人员和医护人员，采取务实、贴心、到位的举措，帮助解决实际困难，解除后顾之忧。

在大龙街城市花园等社区，张硕辅检查社区开展疫情防控工作情况，详细了解社区机关企事业单位人员及其他居民等常住人员、往来人员和重点人群等三个台账制定情况，仔细询问居家隔离人员状况。他强调要全面加强党的领导，深化构建“令行禁止、有呼必应”党建引领基层共建共治共享社会治理格局，健全由基层党组织领导，业主委员会、物业公司及公安、卫生、环卫等部门多方力量参与的联防联控机制，做好群众工作，紧紧依靠人民群众，构筑群防群治抵御疫情的严密防线。

局行为，坚决查处瞒报、漏报等弄虚作假行为。要注重政治效果，监督检查要从全省防控工作大局出发，从当前主要矛盾出发，从一线具体实际出发，采取灵活多样、务实有效方式开展督查检查，坚决反对形式主义、官僚主义，决不能干扰一线工作。

会议强调，要坚持防控疫情、人人有责，严防死守做好审查调查工作点疫情防控工作，执行有关标准只能提高、不能降低。各派驻纪检监察组、基层纪检监察干部要严格执行一级响应机制要求，自觉服从党委（党组）统一调度，和全省广大党员干部并肩战斗，坚决打赢疫情防控阻击战。

傅华强调，各级政法领导干部要率先垂范、以上率下、靠前指挥，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。基层党组织要发挥战斗堡垒作用，广大党员干部要发挥先锋模范作用，践行初心、担当使命，牢记人民利益高于一切，坚定站在疫情防控第一线。广大政法干警在履行尽责的同时，也要加强自身安全防护工作，严防疫情在对外窗口和工作场所传播扩散。

傅华指出，省委政法委和全省政法机关要充分发挥职能作用，以最强力量、最严措施全力投入到疫情防控阻击战。要增强政治

当前最重要最紧迫的工作，全警动员、全力以赴做好疫情防控工作，确保全省社会大局持续平安稳定。会议指出，要严密做好防输入工作，加强对疫情发生地入粤入车人的查控，压实省际防线。要配合卫健等部门，严密做好防扩散工作，严防疫情发展蔓延。

（黄丽娜 粤公宣）

羊城晚报讯 记者符畅，通讯员骆泽铭、莫冠婷报道：1月28日，广东省民政厅下发紧急通知，要求各地务必高度重视做好困难群众新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控和基本生活保障工作。按照通知，新型冠状病毒感染肺炎的生活困难人员将不受户籍地限制，由所在乡镇（街道）或县级民政部门直接实施临时救助。

省民政厅要求，建立健全主动发现和快速响应机制。各地要

返程高峰延后 峰值或降低 四类车辆必查 疏堵有预案

羊城晚报讯 记者董柳报
道：1月29日下午，广东省政府新闻办疫情防控第四场新闻发布会举行，省卫健委、省交通厅、省公安厅交管局、广铁集团、民航中南地区管理局有关负责同志介绍疫情防控工作并回答记者提问。

省卫健委： 江门首次报告确诊病例

省卫健委党组成员、副主任陈祝生介绍了广东最新疫情情况和最新防控重点。

陈祝生介绍，截至1月29日12时，全省累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例272例。29日0-12时，全省新增确诊病例31例，新增出院病例1例。新增确诊病例中，江门市1例为首次报告，深圳市17例、珠海市4例、佛山市3例、汕头市2例、湛江市2例、中山市1例、茂名市1例。有1286名密切接触者正在接受医学观察。

确诊病例中，广州市63例、深圳市80例、佛山市21例、珠海市18例、惠州市12例、中山市13例、江门市1例、阳江市10例、东莞市7例、湛江市9例、汕头市8例、清远市6例、揭阳市6例、肇庆市5例、韶关市4例、梅州市4例、茂名市3例、河源市1例、汕尾市1例。男性133例，女性139例，年龄介于11月龄—85岁之间。

陈祝生还介绍了广东最新的防控重点：一是加强省级联合检疫站的保障工作，严防病例输入广东。二是全力严格控制大型聚集性活动，严防疫情迅速扩散蔓延。三是做好广东省企业员工从疫情发生地返粤后的健康管理。四是强化对星级以下酒店等住宿场所人员的健康监测，严防疫情在社区内扩散传播。五是做好赴境外湖北籍人员滞留广东省的应对处置工作。六是做好大量废弃口罩的安全回收工作。七是抓紧筹备安排有关治疗场所。八是及时摸清医院的物资需求，做好各项物资的调拨准备。九是严格落实发热病例的管理。十是加强省市疫情防控组的上下沟通联动。十一是发动群众，加强群防群控。

陈祝生介绍，截至发布会召开，广东省发现的确诊病人中，有3位是外籍（两位澳大利亚籍、一位巴基斯坦籍），有2位是境外（均为中国香港）人士，这5例都有武汉旅行或居住史。

（羊城晚报记者 董柳 丰西西
实习生 郭思琪）

截至1月29日12时，全省累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例272例。29日0-12时，全省新增确诊病例31例，新增出院病例1例。新增确诊病例中，江门市1例为首次报告，深圳市17例、珠海市4例、佛山市3例、汕头市2例、湛江市2例、中山市1例、茂名市1例。有1286名密切接触者正在接受医学观察。

广东省人民政府新闻办 Information Office, the People's Government of Guangdong



广东省政府新闻办疫情防控第四场新闻发布会现场 羊城晚报记者 梁喻 宋金峪 摄

省公安厅交管局： 返程高峰期峰值或降低

春节期间延长，预计何时是返程高峰？如何做好疫情防控？

省公安厅交管局政委陈宾龙说，经研判分析，返程车流有三个新特点：一是高峰期延后。由于假期延长至2月2日（年初九），高速公路免费通行期也同步延长至2月2日24时，返程车流预计集中于1月31日（年初七）至2月2日（年初九）期间，并且集中从高速公路（特别是二广高速、京港澳高速、大广高速、武深高速、清连高速、云罗高速、粤赣高速等7个）入口进入广东。

二是高峰期流量峰值降低。根据省政府通知，广东区域内企业复工时间不早于2月9日（正月十六）24时，中小学、幼儿园2月17日（正月廿四）前不开学，大专院校、中职学校、技工院校2月24日（二月

初二）前不开学。由于务工流和学生流错开，假期延后，一定程度上避免了多流重合。此外，受疫情影响，部分原计划乘坐公共交通的群众，可能会选择自驾、网约车返程，这部分车流会增加。总体看，高峰期流量的峰值会降低。

三是联合检疫检查站的启动对部分路段通行情况带来一定影响。按照重大突发公共卫生事件一级响应要求，入省实行检疫查控，对入省通行能力会造成一定影响，各市也实行检疫查控，对入市主干道通行能力也会造成一定影响，但影响相对较小。

陈宾龙建议群众错峰出行，利用导航地图提前规划路线，遇路面检查请主动配合相关部门开展工作，提升路面通行效率。

（羊城晚报记者 董柳 付怡）

省交通厅： 保障防控物资车辆优先

若返程拥堵，广东如何做好

防疫工作？省交通厅党组成员、副厅长杨俊波说，一是计划增加检测点的车道数量、增加人手，加快车流疏导，增加防疫检测人员，加快检测速度。二是做好提醒提示，要求广东各高速公路经营单位在检查站做到“四个重点必查”（即“入粤大客车必查、入粤运输禽畜车必查、入粤景区车必查、入粤7座以上车辆必查”），同时开展复式查验，将大巴车引至车道外查验，避免出现长时间拥堵。三是呼吁广大车主错峰出行，避开返程高峰。

春节期间免收小型客车通行费截止时间延长至2月2日24时，对于8座、9座载客车辆，杨俊波说，在收费站现场难以判定的，将按通行优先原则处理。对急需物资及人员、运输车辆实行免费放行，做到“三不一优先”——防控物资车辆不检查、不停车、不收费，保障防控物资优先。

（羊城晚报记者 王丹阳）

全省新型冠状病毒感染的肺炎疫情社区防控工作电视电话会议召开 全力以赴降低疫情社区蔓延风险

羊城晚报讯 记者丰西西报
道：1月29日，广东省新型冠状病毒感染的肺炎疫情社区防控工作电视电话会议在广州举行。会议强调，多措并举，坚决阻止疫情在社区扩散传播，是当前疫情防控工作最主要任务。当前，疫情群防群控格局已经形成，疫情防控到了非常关键阶段，一定要咬紧牙关，把各项具体措施落到实处、做扎实。

将具体措施落实到位 做扎实

副省长、省疫情防控指挥部副总指挥张光军出席会议时指出，“外防输入”各项关口要守住，交通干道联合检疫站点要充分发挥作用，逢车逢人必查必检，守住“第一道防线”；广东已发布企业复工复产和学校开学时间推迟的消息，大规模人员流动时间将相应延后，赢得了宝贵的时间“窗口”进行相关风险排除，也为社区防

控赢得难得的时间“窗口”，必须采取更加有力、更加全面的措施将社区传播风险遏制在萌芽状态，在“防扩散”工作上抓主动、抢先机，不惜一切代价把社区传播蔓延风险降下来；各相关部门要密切配合，形成工作合力，大胆探索，将群防群控工作机制、办法，用到工作实践中来，坚决守住底线，打赢这场疫情防控阻击战，阻击疫情蔓延扩散。

张光军要求，各相关部门要加强统筹防控资源和防控力量，尤其是各地一定要统筹好基层防控，防控物资等在各自管辖区域内统筹解决，把各方面资源统筹好，科学利用好。全省上下要共同努力，夯实基层防控战线，坚决守住不发生社区蔓延传播的底线。

三项举措抓好社区防 控工作

记者获悉，当前正处于社区

传播早期阶段，也是我省疫情防控关键时期，考虑到学生返校、外来务工人员返工等人群聚集因素，社区传播风险将进一步加大，抓好社区防控是下一步工作重中之重。

据省卫健委主任段宇飞介绍，为防止疫情社区传播，将做好以下三项工作：一是开展一次对密切接触者集中管理的全省大筛查。二是对重点疫情地区来粤人员统一时间开展一次全省大排查。三是对发热门诊患者开展一次全省大筛查。全省所有医疗机构发热门诊从30日起开展应急监测排查，每个发热门诊连续3天采集不少于70%的发热病例样本进行核酸检测。下一步采集比例另行通知。重点筛查“三类人群”，落实“三个必查”（重点疫情地区来粤人员必查、发热伴呼吸道症状病例必查，50岁以上发热人群必查），做到一个不漏。

省委统战部召开部务会议强调 引导统一战线成员 为疫情防控贡献力量

羊城晚报讯 27日，广东省委统战部召开部务会议，传达学习习近平总书记在全国政协十三届二次会议上的重要讲话精神，研究贯彻落实意见。会议强调，要引导统一战线广大成员凝心聚力，发挥专业优势，围绕疫情防控工作建言献策。要加强对暂时开放宗教场所、民间信仰活动场所等的检查工作。要引导民营企业加大疫情防控用品生产，确保疫情防控物资供应，坚决杜绝囤积居奇、哄抬物价的行为等。

（彭启有 岳桐）

穗22家酒店定点接待鄂籍游客

羊城晚报讯 记者黄宙辉、丁玲报道：在广州的湖北籍游客可放心找到住宿的酒店。29日，广州市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组文化旅游组发布指引

明确，全市共有22家酒店定
点接待湖北籍游客，覆盖11个区（详见下表）。游客入住时如有问题，可拨打广州市文化广电旅游局咨询服务电
话：020-81072225。

越秀区：新世界大酒店、广州宾馆；

荔湾区：白宫酒店、南方大厦酒店；

海珠区：江悦酒店；

天河区：麦德斯酒店、山水时尚酒店、丽枫酒店；

白云区：七天酒店（深圳）有限公司广州桂花酒店；

黄埔区：全季酒店（广州经济技术开发区店）；

增城区：宜尚酒店广州新塘轻轨地铁站店、城市便捷广州新塘

广深大道中店、维也纳酒店、御湖国际酒店；

花都区：亨利商务酒店、荣威大酒店；

从化区：凯旋假日酒店、逸海商务酒店；

番禺区：番禺山百合酒店、番禺商务酒店；

南沙区：盈港国际酒店、葵园酒店。



制表/刘栩